
 

 

 

 

Αθήνα,  2  Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Έξαρση ενδονοσοκομειακής γαστρεντερίτιδας από νοροϊό στο Π.Γ.Ν. 

«Αττικόν» – Κίνδυνος για ασθενείς και εργαζόμενους λόγω υπερπληρότητας και 

ράντζων» 

 

Τις τελευταίες ημέρες καταγράφεται έξαρση περιστατικών γαστρεντερίτιδας από νοροϊό στο 

Π.Γ.Ν. «Αττικόν», με κρούσματα σε ασθενείς, συνοδούς και επαγγελματίες υγείας. Σύμφωνα 

με τη διοίκηση του νοσοκομείου, η κατάσταση βρίσκεται υπό παρακολούθηση και έχουν ήδη 

ληφθεί μέτρα πρόληψης και περιορισμού της διασποράς, ενώ τα περισσότερα περιστατικά 

εμφανίζουν ήπια συμπτωματολογία. 

 

Ωστόσο, η συγκεκριμένη εξέλιξη επαναφέρει στο προσκήνιο τις χρόνιες και ασφυκτικές 

συνθήκες λειτουργίας του Π.Γ.Ν. «Αττικόν». Οι καταγγελίες των εργαζομένων για συνεχή 

υπερπληρότητα, ανάπτυξη ράντζων στους διαδρόμους, νοσηλεία ασθενών σε 

ακατάλληλους χώρους και σοβαρές ελλείψεις προσωπικού αναδεικνύουν τις αντικειμενικές 

δυσκολίες στην πλήρη και ασφαλή εφαρμογή των προβλεπόμενων υγειονομικών 

πρωτοκόλλων, ιδιαίτερα σε συνθήκες ενδονοσοκομειακής διασποράς μεταδοτικών 

νοσημάτων. 

 

Δεδομένου ότι ακόμη και περιστατικά ήπιας νοσηρότητας μπορούν να οδηγήσουν σε 

αυξημένο κίνδυνο ενδονοσοκομειακής διασποράς όταν οι συνθήκες νοσηλείας είναι οριακές, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Πόσα επιβεβαιωμένα και πόσα ύποπτα κρούσματα νοροϊού έχουν καταγραφεί 

μέχρι σήμερα στο Π.Γ.Ν. «Αττικόν» μεταξύ εργαζομένων, ασθενών και συνοδών; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5774

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2026



 

 

2. Ποια άμεσα μέτρα έχουν ληφθεί για τον περιορισμό της διασποράς εντός του 

νοσοκομείου και ποια είναι η εισήγηση της Επιτροπής Νοσοκομειακών 

Λοιμώξεων; 

 

3. Πώς διασφαλίζεται η εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων απομόνωσης 

όταν δεκάδες ασθενείς νοσηλεύονται σε ράντζα και διαδρόμους χωρίς επαρκείς 

υποδομές και πρόσβαση σε ξεχωριστούς χώρους υγιεινής; 

 

4. Ποια είναι τα κενά σε νοσηλευτικό, ιατρικό και βοηθητικό προσωπικό στο Π.Γ.Ν. 

«Αττικόν» και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα μόνιμων προσλήψεων με βάση τις 

πραγματικές και διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες του νοσοκομείου;  

 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Καλαματιανός Διονύσης 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ρένα 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Mπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 



 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




